

вопросу о крайней нищете при рассмотрении приоритетных тем, касающихся равенства, развития и мира;

4. *призывает* все государства-члены приложить усилия к преодолению крайней нищеты путем более широкого вовлечения женщин в процесс экономического и социального развития их стран.

*15-е пленарное заседание,
24 мая 1989 года*

1989/41. Женщины и развитие

Экономический и Социальный Совет,
ссылаясь на свою резолюцию 1987/24 от 26 мая 1987 года, в которой он одобрил долгосрочную программу работы Комиссии по положению женщин,

признавая, что развивающиеся страны переживают самый острый за последние десятилетия экономический и социальный кризис и, следовательно, резкое ухудшение социального положения, больше всего отразившееся на положении женщин,

принимая во внимание в частности, серьезные последствия обслуживания внешней задолженности и последствия осуществляющихся программ структурной перестройки для экономики развивающихся стран и их экономического развития, которые приводят к снижению качества жизни широких слоев населения, особенно женщин и детей,

подчеркивая жизненно важное значение экономического роста и развития для эффективной мобилизации и вовлечения женщин в экономическую деятельность,

отмечая связь между образованием, занятостью и здравоохранением, а также тот факт, что отсутствие адекватных мер социальной поддержки неблагоприятно сказывается на усилиях по вовлечению женщин в процесс развития,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря, озаглавленный «Женщины и образование, ликвидация неграмотности, занятость, здравоохранение и социальные услуги, включая проблемы народонаселения и уход за детьми: необходимость мер социальной поддержки»⁷¹,

1. *настойчиво призывает* правительства уделять первоочередное внимание программам, направленным на содействие участию женщин в трудовой деятельности и их доступу к образованию, здравоохранению и социальным услугам, а также обеспечивать для них доступ к принятию решений по разработке и осуществлению таких программ,

2. *просит* Генерального секретаря в сотрудничестве с региональными комиссиями включить в доклад, который должен быть представлен Комиссии по положению женщин на ее тридцать четвертой сессии, оценку последствий долгового кризиса, в том числе последствий программ структурной перестройки, для осуществления Найробийских перспективных стратегий в области улучшения положения женщин⁷²;

3. *предлагает* организациям системы Организации Объединенных Наций, занимающимся вопроса-

ми развития, при разработке своих соответствующих программ уделять особое внимание роли женщин — в основном сельских женщин и женщин, проживающих в условиях нищеты — в процессе развития, в частности в области образования, здравоохранения, занятости, сельского хозяйства и социальных услуг;

4. *предлагает также* организациям системы Организации Объединенных Наций сохранять и укреплять свои механизмы оказания помощи женским организациям развивающихся стран;

5. *просит* Генерального секретаря представить доклад о осуществлении настоящей резолюции Комиссии по положению женщин на ее тридцать четвертой сессии.

*15-е пленарное заседание,
24 мая 1989 года*

1989/42. Экономическое положение женщин в Латинской Америке и Карибском бассейне

Экономический и Социальный Совет,

принимая во внимание тот факт, что страны-должники Латинской Америки и Карибского бассейна переживают экономический кризис, который проявляется, в частности, в приостановке их экономического роста и беспрецедентном снижении национального дохода на душу населения,

учитывая негативное воздействие экономического кризиса на социальные показатели, в частности на показатели, характеризующие положение женщин,

принимая во внимание анализ тяжелого положения женщин стран Латинской Америки и Карибского бассейна, подготовленный Четвертой Региональной конференцией по вовлечению женщин в процесс экономического и социального развития Латинской Америки и Карибского бассейна, которая была проведена под эгидой Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна,

принимая также во внимание необходимость решения на национальном, региональном и международном уровнях проблем стран-должников, которые затрудняют осуществление Найробийских перспективных стратегий в области улучшения положения женщин⁷³,

рекомендует, чтобы:

a) организациям системы Организации Объединенных Наций в своих программах по улучшению положения женщин учитывали проблемы, с которыми сталкиваются женщины в странах-должниках Латинской Америки и Карибского бассейна;

b) в документах по приоритетным темам Комиссии по положению женщин, подготавливаемых Генеральным секретарем для представления Комиссии, выявлялись различия между существующими национальными и региональными условиями и конкретные проблемы, влияющие на положение женщин в условиях экономического кризиса стран Латинской Америки и Карибского бассейна;

c) Генеральный секретарь в своем докладе о обзоре и оценке хода осуществления Найробийских перспективных стратегий в области улучшения по-

⁷¹ E/CN.6/1989/6.